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Δ  Ε  Λ  Τ  Ι  Ο     Τ  Υ  Π  Ο  Υ 

Θέμα: καταγγελίες για εκφοβισμό στο ΑΠΘ  

Η ΚΙΠΑΝ εκφράζει την αμέριστη συμπαράστασή της στο προσωπικό και τους φοιτητές και 
φοιτήτριες του Τμήματος Ψυχολογίας ΑΠΘ, που σύμφωνα με την επίσημη καταγγελία της 
Συνέλευσης του Τμήματος στις 20-2-2023 [1], υφίστανται επανειλημμένα παρενοχλήσεις και 
εκφοβισμό από συγκεκριμένη ομάδα φοιτητών. Απίστευτο, όταν αφορά κάποιους που θέλουν 
αύριο να ασκήσουν το επάγγελμα του ψυχολόγου!   

Αποκορύφωμα της δράσης τους ήταν η εισβολή στις 17-2-2023 στο γραφείο καθηγήτριας του 
Τμήματος και η κράτησή της εκεί παρά τη θέλησή της επί τρίωρο, όπως κατήγγειλε η ίδια [2], 
προκειμένου να αναβαθμολογήσει γραπτά εξέτασης. Η παρέμβαση με τέτοιο αίτημα είναι 
ακαδημαϊκά απαράδεκτη, αλλά και εξωφρενική όταν το ποσοστό επιτυχίας ήταν 72% σε 
επιλεγόμενο μάθημα με μαζική συμμετοχή.  

Οι καταγγελίες αυτές είναι πολύ σοβαρές για να τις αγνοήσουν τα ακαδημαϊκά όργανα και κάθε 
συνάδελφος που ενδιαφέρεται για τις καθημερινές συνθήκες δουλειάς και ζωής στο 
πανεπιστήμιο. Δεν είναι άλλωστε η πρώτη φορά που δυναμικές ομάδες απειλούν και 
προπηλακίζουν διδάσκοντες στη Φιλοσοφική Σχολή του ΑΠΘ [3], ούτε η Σχολή αποτελεί 
μοναδική περίπτωση στο ελληνικό πανεπιστήμιο.   

Αν επρόκειτο για μεμονωμένο περιστατικό, ανεπίτρεπτης μεν αλλά εξηγήσιμης αντίδρασης 
φοιτητών απέναντι σε αποτελέσματα εξετάσεων, η «ανάπτυξη καλών πρακτικών που θα 
ενισχύουν  τον αμοιβαίο σεβασμό, την κατανόηση και τη συνεργασία», όπως «μια ανοιχτή 
συνάντηση των μελών ΔΕΠ με όλους/ες τους/τις προπτυχιακούς/ές φοιτητές/τριες» που 
συγκάλεσε το Τμήμα Ψυχολογίας [2] θα ήταν μια επαρκής θετική αντίδραση.  

Όταν όμως πρόκειται για συστηματική προσπάθεια επιβολής απόψεων και δημιουργίας ενός 
καθεστώτος επικυριαρχίας στην πανεπιστημιακή ζωή, τότε, όπως επανειλημμένα 
αναγκαζόμαστε από ανάλογα περιστατικά να επαναλαμβάνουμε [4], απαιτείται ομόθυμη και 
χωρίς αστερίσκους καταδίκη, απομόνωση αυτών των πρακτικών, και αποτροπή τους με βάση 
τους κανόνες λειτουργίας της ακαδημαϊκής κοινότητας.   
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